



彭帥止步澳網16強 張擇混雙告捷 中國男網贏大滿貫首勝

中國「金花」彭帥在昨日進行的澳網女單第四輪比賽中以3:6、0:6不敵2號種子俄羅斯名將舒拉寶娃，止步女單16強。雖然，中國軍團在單打比賽中全軍覆沒，但在混雙比賽，持外卡出戰的中國男網「一哥」張擇與中華台北選手張凱貞聯手，以2:1爆冷擊敗去年法網混雙冠軍組合羅恩菲爾德和羅耶爾，贏得中國大陸男網選手在大滿貫正賽場的首勝。

彭帥第二盤吞蛋，遭舒娃淘汰。法新社

躡身八強的舒娃為現場觀眾送上飛吻。法新社

拿度晉八強 堅稱非奪冠熱門

澳洲網球公開賽昨展開男單16強下半區爭奪，3號種子、西班牙名將拿度在首盤挽救5個破發點後，以3:0擊潰南非的安達臣殺入8強，下仗將和7號種子貝迪治爭奪準決賽權。首盤，面對安達臣的攻勢，拿度一共挽救了5個破發點，才驚險地以7:5先下一城。隨後西班牙人乘勝追擊，次盤輕鬆地以6:1勝出；最後決勝盤，安達臣順利保發，拿度直至最後才以6:4獲勝。

另一邊廂，貝迪治狀態大勇，並完全佔據了場上主動權。他以6:2收穫首盤勝利；次盤，貝迪治被對手逼進搶七，但仍以7:6(3)再下一城。決勝盤，貝迪治完成破發以3:0領跑，最終令人信服地以6:2結束戰鬥。貝迪治全場共轟出17記ACE和52記制勝分，並兌現了14個破發點中的4個。

賽後，拿度堅稱自己不是奪冠熱門，對於下一輪對陣貝迪治，他出言謹慎：「下一輪我要對陣貝迪治，是非常強硬的對手，貝迪治在多哈發揮得非常好，現在也打進了八強。他打得很棒，將是一個非常難纏的對手，不是嗎？」他續稱：「我敢肯定地說，他是一名偉大的球員。我記得2012年我們有個非常艱苦的比赛，他是一個頂級的球員。」

嗎？」他續稱：「我敢肯定地說，他是一名偉大的球員。我記得2012年我們有個非常艱苦的比赛，他是一個頂級的球員。」

香港文匯報記者 陳曉莉



拿度激情慶祝獲勝。美聯社

李娜退役後，中國選手在本屆澳網出師不利，女單一輪過後，僅剩下彭帥一人。據中新社消息，昨日的比賽中，彭帥被舒拉寶娃的進攻完全壓制，關鍵時刻的雙誤導致她以3:6先丟一盤。心理受到影響，她此後狀態全無，以「吞蛋」的方式再輸一盤，目送對手晉級八強。舒拉寶娃將在下一輪迎戰加拿大新星布沙爾。

彭帥指自己非領軍人物

彭帥賽後告訴記者，自己其實並沒有怯場，但是在表現不錯卻輸掉首盤後，情緒確實受到影響，因此打得有一些着急，壓力也一下子大了起來。

彭帥說，在李娜退役後，自己事實上還不能

起到領軍人的角色。「我認為我領不了軍，在球場上大家都在競爭，但很多時候還是希望自己盡到最大的努力就可以了。」她同時坦承，「不可能沒有壓力，只要你在場上打，就有壓力，只要你想贏，就會有壓力，當然這個跟打球給我帶來的喜歡和執著是不同的感覺。」

中國軍團在單打比賽全軍覆沒，但在雙打比賽卻獲得突破。中國男網「一哥」張擇與中華台北選手張凱貞以6:2、4:6、10:6爆冷擊敗去年法網混雙冠軍組合羅恩菲爾德和羅耶爾，晉級16強。這是中國大陸男網選手在大滿貫正賽場的首勝。

張擇更深入體會大滿貫

賽後，張擇在接受新華社訪問時難掩心中的喜悅：「我非常珍惜每一場

大滿貫的比賽。確實今天我們的水平都發揮得特別好，再加上對手可能處理得不是特別好，能在搶十中頂住壓力，拿下比賽覺得非常開心。」

比起「一輪遊」、「觀光遊」，張擇覺得這次才更能體會到大滿貫帶來的財富。「能夠呆更長時間，可以從更衣室、休息室等處體會到其他球員們對大滿貫的理解。我會跟一些好球員溝通，也學習他們的賽前準備和賽後放鬆，這點對職業化很重要。我也希望能夠多贏球，更加自信地走入更衣室，希望慢慢越來越好。」張擇說。

香港文匯報記者 陳曉莉

澳網周日部分賽果

女子單打		
[7]布沙爾(加拿大)	2:1	貝古(羅馬尼亞)
[2]舒拉寶娃(俄羅斯)	2:0	彭帥(中國)[21]
域馬亞可(比利時)	0:2	夏莉普(羅馬尼亞)[3]
[10]馬卡露娃(俄羅斯)	2:0	格爾格斯(德國)
男子單打		
[3]拿度(西班牙)	3:0	安達臣(南非)[14]
[6]梅利(英國)	3:1	迪米杜夫(保加利亞)[10]
基哥斯(澳洲)	3:2	塞皮(意大利)
[7]貝迪治(捷克)	3:0	湯米奇(澳洲)

註：[]內數字為種子排名
now670台今日8:00a.m.起直播第4圈賽事



張擇(右)與張凱貞(左)晉級混雙次輪。中央社

北方隊贏 WCBA 明星賽 邵婷膺 MVP

2015年WCBA全明星賽24日晚在江蘇南京五台山體育中心拉開戰幕，擁有瑪雅·摩爾和格里娜兩大外援的北方明星隊以111:96擊敗南方明星隊，不過全明星MVP並未落入兩大外援之手。砍下24分、命中率達到70%的邵婷獲得了這一榮譽。摩爾和紀妍妍這對山西隊的強力組合分別斬獲三分球和技巧賽的冠軍。

全明星賽的氣氛十分輕鬆活躍，女籃明星們在賽前還集體跳了一曲《小蘋果》，給球迷帶來別樣精彩。北方隊首發由摩爾領銜，南方隊則以全華班應戰。摩爾命中全場第一個三分球，拉開這場全明星「捐贈」的序幕。在本場比賽中，三分球和入樽分別可以募集5000元和20000元的運動裝備。南方隊首節命中率一般，北方隊始終保持5分上下的領先，格里娜在首節完成入樽，北方隊27:21領先結束首節。

次節摩爾和格里娜雙外援聯袂登場，格里娜在這一節裡又完成兩次入樽，南方隊的福爾斯單節拿下14分，幫助南方隊逐漸縮小分差，半場結束北方隊47:45領先。

易邊再戰，邵婷率領北方隊隨即打出一波7:0，這一節結束，北方隊已以86:71大比分領先。最後一節南方隊再也沒能將分差抹平，最終北方隊以111:96勝出。

在中場休息期間進行的技巧賽中，首個出場的紀妍妍所有項目都一次過關，以29秒66獲得冠軍，這個成績甚至比CBA全明星賽技巧賽冠軍方碩還要快0.24秒。她的隊友瑪雅·摩爾在三分賽中以21分獲得冠軍，這個成績同樣要比CBA全明星三分大賽的成績要高。

新華社



南方明星球員福爾斯(左)在比賽中上籃。新華社



張呈棟(左)在亞洲盃中澳之戰披甲。路透社

國安確認張呈棟將留洋

據著名足球評論員金汕的爆料，國安總經理高潮確認有人正在幫張呈棟運作去西甲的事宜，並且表示國安將支持張呈棟的夢想。金汕在社交平台上透露：「和高潮總經理坐在一兩個小時，對於敏感話題還是不願多問，可受不少球迷之託，斗膽問了『高總，張呈棟是要離開嗎？』高總遲疑了片刻，還是有些不情願地說，『是啊，咱們很想留住他，剛融入球隊風格表現也好，但有人幫他運作去西甲！』」

香港文匯報記者 陳曉莉

小將唐詩有望加盟皇馬

效力巴西保地花高的中國國青20歲小將唐詩近日在皇家馬德里B隊進行了試訓，該隊主教練、法國球星施丹將最終決定唐詩能否加盟皇馬。如今已回到里約熱內盧的唐詩24日告訴記者：「在球探的推薦下，我從1月9日開始在皇馬B隊訓練了9天，就是施丹帶隊的那個，我覺得自己的表現還可以，能否加盟1月底會有消息。」皇馬B隊是皇馬青訓體系的重要組成部分。在2014-2015賽季，施丹成為該隊主教練。

新華社

泰達利助攻王永珀制勝

正在巴西拉練的山東魯能隊當地時間24日以1:0戰勝上賽季剛從巴甲降入巴乙的保地花高，新近加盟魯能的巴甲強援迪亞高泰達利在首秀中表現搶眼，助攻王永珀打入制勝一球。上賽季效力於巴甲明尼路的迪亞高泰達利，本月中旬以550萬歐元的轉會費加盟魯能。接下來，魯能將繼續在巴西訓練和比賽，而王大雷等參加完亞洲盃的魯能國腳，也趕赴巴西與球隊會合。

新華社

喬斌挫謔龍 青島破廈門不敗金身

香港文匯報訊(記者 王宇軒 青島報導)24日晚，2014-2015中國羽毛球俱樂部超級聯賽第二循環第二輪開戰，青島俱樂部展仁洲羽毛球俱樂部坐鎮主場迎戰位居聯賽藍區第一的廈門特房隊。經過三個半小時的激烈爭奪，青島隊以3:2打破廈門「不敗金身」。



「男單一哥」謔龍爆冷落敗。香港文匯報記者王宇軒 攝

青島隊與廈門隊分列聯賽藍區前兩名，兩隊中擁有謔龍、馬晉、因達農、趙芸蕾、邱子涵、劉小龍等國內外頂尖高手，本場比賽也被稱作本賽季羽超冠軍之間的提前決戰。前三盤的混雙、女單及混合三對三比賽，奧運冠軍趙芸蕾領銜的廈門隊以2:1取得領先優勢。

第四盤男單比賽將整晚的比賽推向高潮，青島隊喬斌迎戰廈門隊中最強選手，2014世錦賽男單冠軍、中國第一男單謔龍。謔龍在開局中發揮得並不理想，隨後雙方比分一直處於膠着狀態，喬斌以11:10、11:10、11:8的比分艱難的直落三局，爆冷擊敗本賽季最強大男單選手謔龍。隨後，決勝盤的男雙比賽，青島隊逆轉，最終以3:2打破廈門隊的「不敗神話」。

環球帆船賽明抵海南三亞

香港文匯報訊(記者 黃常疆 三亞報導)「2014-15 Volvo 環球帆船賽」三亞站賽事村開村儀式24日舉行，這是三亞第二次作為是項環球帆船賽的停靠城市，在2011-12賽季中，初次亮相的三亞給世界和各國船員留下深刻的印象。Volvo 環球帆船賽的前身是起源於1973年的懷特布萊德環球帆船賽，已有41年歷史，是世界上歷時最長的職業體育賽事，也是全球頂尖的離岸帆船賽事，並與美洲盃帆船賽和奧運會帆船比賽並稱為世界三大帆船賽事。本屆賽事於2014年10月4日在西班牙阿里坎特舉行的港內賽正式揭幕，在經過長達38,739海里的航行後，將於2015年6月27日在Volvo的故鄉瑞典哥德堡收官。

目前，眾船隊已順利穿過馬六甲海峽，Volvo 環球帆船賽歷史上第一次擁有多名中國船員的船隊「東風隊」距離三亞已不到600海里，而其它隊伍也在其後50海里左右奮力追趕，眾船隊的抵達時間預計為1月27日。



觀眾在三亞賽事村內參觀。本報三亞傳員